Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain. ‘
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Ce sujet comporte .

- Dossierde présentatio Documents 2/22 4 6/22

- Dossier techniqug Documents 7/22 & 10/22

; Documents 11/22 & 19/22
- Dossier ressources Documents 20/22 & 22/22
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le surveillant.
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Baccalauréat Professionnel - Etude et Définition de Produits Industriels

Durée : 5 heures Coeflicient : 5

Etude de produits industriels
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Analyse fonctionnelle ef technigue de la fléche
Analyse fonctionnelle
Etude de la fonction FCT
Effort maximal sur I'attelage
e /3 pls
G2 — 5 pts
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Blocage de-a posjtion du plateau
Q4 (7 [ 4 pis
Q5 /6 pts

Etude Oy mantage de-téri

Q8% N S 112 pts

7 /3 pts

Anafyse ﬁi’dﬁgw@ﬁ@
O Etuele des liaison

Q8 "2) /6 pts
/3 pts

%W [6 pts

Sehérfa cinératiqgue

YL 110 pts
Modification de la fléche pour le marché allemand
echerche de nouvelles solutions
Répartition de charge
12 | 2 pts
" Possibilités techniques
13 15 pls

Etude de la nouvelle solution
Elude préliminaire

) .. (;7!1 'ﬁﬂ {] ,@ W%
- / Dimensionnement

S Q15 13 pts

Q16 12 pts

QA7 13 pts

_ Q18 /2 pts

Définition de solutions

P Q19 112 pts
Définition du produit
G20 17 pls

I 100 pts
/20
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1. Analyse fonctionnelle et technigue de la fléche
Dossier Technigue . Doc. 8/22, 922 et 10/22
Dossier Ressources : Doc. 21/22
1.1 Analyse fonclionnelle
a. Elude la fonction FC7

Re ster la Assurer une ’
] 8 légizf'zﬁ)cn et les r:rotection Composants aux
1. " e - » normes de sécurité
normes de sécurité hydraulique
i. /) S O w6 wAi 6 s osoos o WIUR S SRR G WM S e w ST 8 nomwm 8 s 8 esmom
Respecter V'effo N L
ormes imposées l\
o
aximal {S)JH"IRWQG pai ta DRIRE

\c,,{n./mm. S — ,, U st g o | \%

Respect rge . .
- d)umif;?ulte)m/ r/\ Capacité du vérin Etudides da:ms.
05 satle partie

. m;..m [ ..,,,,4 1 e Y

B uer la pow vkm{ du 4
. g@.\s{p N e Composantde |-
> a pser pm}@gf séeurité hydraulique

"

wrtiits) t Mm% e e uOMUm © Dgmuns ¢ SENMU N TIOMNE 0 MNGUR 8 Rmn % DOMGMG W MBS

DOSSIER

o %‘%ﬂ‘ maximal sur l'attelage :
AW@ va nde Fimpla jtlzb de la) nouvelle ﬂ@ch@ sur un plateau de 10 tonnes, il est nécessaire de

rnigrefespecty les normes de répartition des charges imposées par la DRIRE
3 nel

chet : piton

.ongueur de Ia surface de chargement 8800mm
Charge de Pessieu : 3260 kg

1. Déterminer pour la fleche "gros tonnage”, la valeur V maximale admissible.

La valeur ¥ maximale admissible, pour une fléche "gros tonnage” est de 3000 kg (3 fonnes)

- Q2. Déterminer la valeur V, correspondant & la charge verticale sur l'anneau.
XZ
\""'m-,....,..,qnv'” V = a T C

12

. x? 8,8

Vea.,—. C=24. — = 326 =10353kN = 10353 N=1035kg
1? 7,657

La charge verticale sur Panneau est de 1.038 tonnes




G3. Comparer les valeurs des questions précédentes, et conclure.

la valeur calculée est compatible, car elle ne dépasse pas la valeur maximale imposée par
lar DRIRE de 3tonnes.

Blocage de la position du plateau

3. ldentifier le composant qui assure la sécurité de verrouillage du vérin, lors de Pabsence ou de la
chuie de pression hydraulique.

Le composant assurant la sécurité de verrouillage est un double clapet anti retour piloté,

(8. Expliquer le fonclionnement de ce composant de sécurité.

Le débit taisant sortir la tige du vérin va commander Pouverture du clapet monté sur la
sortie afin de laisser évacuer le flulde. Ef inversement pour la rentrée de tige.

Au repos les billes des clapets vont empécher le fluide de sortir des chambres. La tige de
vérin ne pourra ére déplacé méme par une force extéricure, ou par 'absence de pression,
puiscqu’il y aura éqguilibre de ia tige.

b.  Elude du montage du vérin

(6. Sur les 3 schémas suivants,
fonction du cas.

Dépose du plateau

—
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Soulévement d' »lateau
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G7. Justifier alors le sens de montage du vérin.

le cas le plus défavorable élant la remontée oy plateau (charge a sowlever), il est
necessaire d'utifiser la plus grande section du vérin ; qui développera le plus grand effort.




1.2 Analyse structurelle
Dossier Technigue : Doc, 8/22, 922 et 10/22
a. Efude des liaisons

@8. ldentifier les éléments cinématiquement liés et compléter les sous-ensembles homocinétiques

cl-dessous :
Ne placer que les piéces suivantes dans les sous-ensembles

32 Bague de guidage Text=60 ; Jint=40,2 1.=60

27 1Téle de protection

26 1Support d'axe

23 1Support de fixation

20 1Support d'axe inférieur

19 | Tube de guidage de 'axe inférieur

17 [Axe inférieur du parallélogramme

16_|Barre du parallélogramme —_—

13 |bague de guidage axe du verin @ext=60"; Jint=40 2 : .=60
11 |Axe @=30 ; L=125

9 |Bague de guidage Sext=60,3 ; Dint=40, 20" =58

8 |Axe =40 ; L=188

6 |Tube de guidage

5 |Tole de protection )

4 |Bague de guidage Jext=50 ; Sint=30,20 : =25

3 |Entretoise Gexi=60 ; Sint=40,20 : L=100

2 |Support de pivot d'atlelage

"Rep “Désignation

Crochet SEAy={1;........... A3 AE . L. }
Structure inférieure paraliélogramme {SE2) ={7..... ... ... . B 9t3. . 3
Structure supérieure parallélogramme  {SE3} ={10;....... ... LGt A6 ;17 ... L. 2}
Fixation plateau {Sk4} ={25, . ...... ... 19 . 20 ;23 5 26, 27 ; 32T

(SEB} = {28 ;29 ; 33)

{SEB} = {14 ; 34 ; 35)

Tige de vérin
Corps du vérin

19, Déterminer les liaisons entre {SE1} et {SE2} et entre {SE1) et {SE3),

{SE1} et {SE2)

el

ranslation | Rotation oy
X 0 ] -
] 1 4
0 ] i

T Nomdelmlmson

Ligison phvot o’axe y

Ligigeom pivot daxe y

L (C
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G10. Compléter le graphe des liaisons ci-dessous

m"\ ot rag,
SE1)- ! “ )
/} T Liaison pivot d'axe y /V//K Y

e e’

. T, " - o N
Llajﬁmn f)lvm'l“ \@ ;:) | /é L@M Liaison pivot | | iaison pivor
axey w—/ Liaison pivot o axey T daxey
t'axe y I -
| (: ‘"J@
\

I I3 I l 3
Liaison pivot glissant Paxe ™
w

sxiw Z’a I

s Liaison pivor o axe yf

b. Schéma cinémaligue

G11. Compléter le schéma c.:i? atique, en redessinant de maniére simplifiée la fléche en position

basse. -
Eldche en posifion de transport ,,"//

Mﬁ”ﬂa&eau
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. 1O
S
- ”"”,,,rﬂ"’" ﬂ“\ -
X "'\M% ¥
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Crochet fixe
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Possibilités techniques
Le systéme d'attelage & boule allemand peut accueillir ces 3 modeéles de crochets :

b.

2. Problématicuye
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3. Modification de la fléche
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Afin de ne
systeme d’accrochage allemand.

(ou les) dimension(s) quil faut

2.





